

核心提示

缴费标准

高校大学生参加基本医疗保险执行属地中小学生的居民医保缴费标准。

有条件的高校对困难大学生个人缴费部分给予补助。

补助标准

中央财政对部属高校学生按照每人每年80元补助,对地方所属高校学生按照每人每年40元补助;省、市财政按照隶属关系对所属高校学生按照每人每年40元补助;对贫困生个人缴费,由城市医疗救助资金再补助10元。

享受待遇

参保大学生享受属地城镇居民基本医疗保险住院和门诊大病医疗保险待遇;各地要及时调整居民医疗保险待遇政策,通过适当调整床位费和高值内耗材统筹支付标准等,适当提高统筹基金支付标准,使参保大学生住院医疗费补偿比例达到50%以上。

为“天之骄子”看病就医提供方便,我省推出试点新规 高校大学生全都纳入城镇医保

以学校为单位整体参保,按中小学生的标准缴费

新闻链接

高校贫困生 资助热线开通

我省2009年高校学生资助工作热线电话已于日前正式开通,接受政策咨询和问题投诉,确保家庭经济困难学生顺利入学。热线电话开通时间为8月15日——9月15日,电话号码为0731-82203069(上班时间拨打)。■记者 苏艳萍

■漫画/王珏

我省境内的大学
生,包括国家批准设立并实施高等学历教育的各类院校(全日制普通高等学校和成人院校、民办高校、独立学院、科研院所,以下统称高校)的在校全日制普通本、专科学生(含第二学位)和全日制研究生,今后都可参加城镇居民基本医疗保险了。我省18日出台《关于将大学生纳入城镇居民基本医疗保险试点范围的实施意见》(简称《意见》),就有关细节作出了规定和部署。

1 以学校为单位整体参保

《意见》规定,大学生以学校为单位整体参加城镇居民基本医疗保险,享受统筹地区住院和门诊大病医疗保险待遇。各高校为大学生统一办理参保登记和缴费手续,负责本校大学生普通门诊的就医管理,并协助做好本校大学生医疗费用报销等事务。各地医疗保险经办机构负责本辖区参保大学生住院、门诊特大病医疗保障的就医管理及医疗费用审核结算等业务经办。

《意见》指出,各地要积极探索建立大学生门诊医疗统筹制度,减轻大学生门诊医疗费用负担,鼓励大学生在参加基本医疗保险的基础上,按自愿原则,通过参加商业医疗保险等多种途径,提高医疗保障水平。

2 意外伤害可获医疗费补助

《意见》指出,大学生参保所需政府补助资金,按照高校隶属关系,由同级财政负责安排,并随着经济发展逐步提高财政补助水平。中央财政对地方所属高校学生按照城镇居民基本医疗保险补助办法给予补助。在门诊医疗统筹制度建立以前,大学生日常医疗所需资金,继续按照高

校隶属关系,由同级财政予以补助。

《意见》指出,各地要对无他方责任的大学生意外伤害医疗费用和意外死亡给予适当补助。对享受医疗补助后,个人住院医疗费用负担仍过重的,按照城市医疗救助制度的有关规定给予救助。

3 入学并缴保费之日起享受

大学生基本医疗保险的结算年度为每学年的9月1日至次年的8月31日。住院医疗保险费用按参保地政策和费用结算办法,由医疗保险经办机构与定点医院直接结算。《意见》规定,

大学生自办理入学手续、并缴纳参保费用之日起享受基本医疗保险待遇。大学生参保后办理了休学、退学手续的,在参保时限内仍享受相关医疗保险待遇。

■记者 王文隆

省政府部署第六次全国人口普查

本报8月18日讯 省政府近日向各市州、县市区政府,省政府各厅委、各直属机构发出《关于做好第六次全国人口普查工作的通知》。

《通知》强调,各市州、县市区政府要切实落实普查经费,按时拨付、确保到位。

按照国务院的规定,第六次全国人口普查的标准时间是2010年11月1日零时。 ■记者 肖建生

羽毛球, 安化走向世界的名片

(上接A1版)如今,说起唐辉、唐九红、龚智超、龚睿娜、陈林这些羽毛球世界冠军和奥运冠军。人们不得不服:安化已成为全国闻名的“羽毛球之乡”。

说起安化的羽毛球,还得提到当地的“开山鼻祖”、业余体校教练文巨刚。从1972年当羽毛球教练算起,文巨刚先后培养了70余名羽毛球运动员。如今,安化羽毛球的名声已打响。县委、县政府决定将羽毛球之乡纳入全县旅游发展战略,开辟“世界冠军家乡游”、羽毛球博览馆等。

■记者 刘燕娟 实习生 吕晶 曾江

零就业家庭中至少1人就业

家住岳阳市太子庙社区的杨成章、刘仲英夫妇以前靠卖水果为生,今年他们承包了炮台山附近一条街的保洁业务,月收入1400元,加之每月400多元的低保金,一家四口日子过得有滋有味。

岳阳市在全省率先深入开展的零就业家庭就业援助行动,确保了全市4889个零就业家庭至少有一人就业,实现了“零就业家庭”动态援助100%。

■记者 刘燕娟 实习生 曾江 吕晶

告别宫颈糜烂 微创技术值得信赖

三年前,小双(化名)被查出患有宫颈糜烂。当时,小双并没有太过在意,认为不过是一般的妇科小问题,没有必要大题小做。可让小双没有想到的是,因为自己对“糜烂”的怠慢,竟然几乎给自己带来了更大的遗憾。当丈夫回想着与小双的夫妻生活时,小双发现了不对劲,原来因为糜烂的缘故,小双白带明显增多,且还伴有异味,让两人都很不尽兴。原本忽视宫颈糜烂的小双开始积极求医,被告知已经是重度宫颈糜烂。然而屡次治疗,换了几家医院,糜烂却还是反反复复。在一次偶然中小双得知长沙安贞妇产医院是湖南地区微创妇科临床示范基地,引进了一系列微创典型技术,其中BBT自凝消融术即被誉为宫颈糜烂的“绿色疗法”,于是到安贞医院进行手术,现在,小双已经康复,且半年多过去了再也没有复发。

白带增多 宫颈糜烂典型症状

长沙安贞妇产医院妇科专家谈到,很多女性在体检中被查出患有宫颈糜烂时都会很惊讶,明明自己平时很注意自身卫生,且身体也不痛不痒的,怎

么就患上了宫颈糜烂。对此,妇科专家表示,宫颈糜烂虽然发病率很高,但是其症状并不是很明显,这也是导致很多女性被查出宫颈糜烂时一般都已是中度或重度的原因之一。

宫颈糜烂发病原因很多,不洁性生活、清洁过度、不当妇科手术感染、损伤宫颈等都可导致宫颈糜烂。宫颈糜烂的典型症状是白带增多,有时甚至是唯一症状。其它诸如白带粘稠、呈黄白色、脓性或血性白带、腰酸、腹痛及下腹部坠感也是宫颈糜烂可能有的症状,另外,性生活时还可能会引起接触性出血,并可能伴有异味的出现,部分还会有尿频、月经量增多或经期延长。

宫颈糜烂及早治疗很重要

由于宫颈糜烂几乎没有痛觉,很多女性错误地以为宫颈糜烂是可治可不治的。却不知,宫颈糜烂如果不及时治疗,可能会引起其它部位炎症,还可能导致女性不孕,更严重的是,宫颈糜烂患者宫颈恶化的风险高出健康人群7至10倍。也有女性明知其中的利弊,还是不愿意接受治疗,因为担心治疗后给宫颈留下疤痕,从而影

了以后的夫妻生活质量。另有女性,多次治疗无果后,对治疗失去了信心。

BBT 消融术 宫颈糜烂绿色疗法

安贞BBT自凝消融术,微创技术的典型代表,被中国名家协会推荐为宫颈糜烂的“绿色疗法”,让女性轻松告别宫颈糜烂,标本兼治,提升女性生活质量,效果彻底,费用比传统省去2/3,咨询电话82931666。

微创无痛:BBT自凝消融术采用非介入式治疗方式,射频探头不直接波及宫颈管内,治疗过程温和无痛、创伤小、出血少、并发症少,副作用小。

快捷彻底:BBT自凝消融术治疗宫颈糜烂仅需5至10分钟,随治随走,无需住院,不影响工作学习。多数患者一次即可治愈,由里向外彻底清除病灶,疗效彻底,不易复发。

完美如初:有效改善宫颈微循环,令宫颈快速恢复光滑弹性,不留疤痕,不影响夫妻生活。

费用更低:疗程短,见效快,宫颈糜烂I度380元包干优惠,与传统治疗相比,费用大大降低。